
Protokoll zur Jahreshauptversammlung 
Verein zur Förderung der Gönser-Grund-Schule am 19.01.2017 

 
 
Beginn der Versammlung: 19:33 Uhr 
 
Punkt 1 der Tagesordnung, Begrüßung: 
 
Zur Jahreshauptversammlung des Fördervereins begrüßt der Vorsitzende Carsten 
Henkel im Namen des Vorstandes alle anwesenden Mitglieder. 
 
 
Punkt 2 der Tagesordnung, Regularien: 
 
Die Einladungen wurden ordnungsgemäß und fristgerecht verschickt.  
Es wird die Zahl der stimmberechtigten Mitglieder mit 8 Personen festgestellt. 
Somit ist die Mitgliederversammlung beschlussfähig. 
 
Sollte neben den Punkten der Tagesordnung noch weitere Themen angesprochen 
werden, so erfolgt dies unter dem Punkt Verschiedenes. 
 
 
Punkt 3 der Tagesordnung, Berichte des Vorstandes: 
 
Aufgrund der Rückentwicklung wurde zu Beginn dieser Phase durch den 
Vorstand in Abstimmung durch die Mitglieder beschlossen das größere 
Investitionen und Aktionen bis zum Ende der Rückentwicklung verschoben 
werden.  
Auch aus diesem Grund heraus war es in den letzten Jahren scheinbar ruhig um 
den Förderverein geworden.  Trotzdem traf sich der Vorstand zu 
Vorstandssitzungen und weiteren Terminen, um die angefallenen Aktionen 
durchführen zu können. 
 
Wie in den vergangenen Jahren auch, übernahm der Förderverein die Bewirtung 
im Rahmen der Einschulungsfeier mit Verkauf von Getränken und Kuchen. 
 
Das schon seit Jahren durch die Schule durchgeführte Selbstbehauptungs- und 
Gefahrentraining wurde durch die Übernahme von Kursgebühren finanziell 
unterstützt. 
 
Eine besondere Maßnahme der Schule im vergangenen Jahr war die Ausbildung 
eines Schulhundeteams, zu dem Frau Schliebener sicher später noch berichten 
kann. Hier beteiligte sich der Förderverein an den Kosten. 
 
 



 
Der jährliche Lesewettbewerb unserer Schule wurde wieder durch 
Büchergutscheine unterstützt. Des Weiteren beteiligte sich der Förderverein an 
den Autorenlesungen im Rahmen der Lesethementage an den Kosten. 
 
Gemeinsam mit dem Schulbibliotheksteam von Andrea Buch wurden wieder 
Büchern zur Ergänzung der Bücherei gekauft. Außerdem wurde zur Gestaltung 
der Bibliothek einige Regale und weiteres Zubehör durch den Förderverein 
beschafft. 
 
Die Entwicklung der Mitgliederzahlen ist im Moment geprägt durch die 
Entscheidung der Rückentwicklung, sodass einige zu erwartende Austritte 
erfolgten. 
 
Es wird nun die Aufgabe sein, den Förderverein auf die neue Situation 
auszurichten, um auch in der Zukunft weiterhin die Schule und somit unsere 
Kinder zu unterstützen.  
 
Hierzu wird es notwendig sein, die Mitgliederliste entsprechend zu bearbeiten 
und auch die Jahresbeiträge wieder nach der Ruhephase abzubuchen. 
 
Eine notwendige Satzungsänderung wurde durch den Vorstand vorbereitet, hierzu 
mehr unter Punkt 4 der Tagesordnung. 
 
Auch wird es notwendig sein, den Vorstand in Hinblick der neuen Grundschule 
und der veränderten Situation entsprechend auszurichten. Hierzu mehr unter 
Punkt 5 der Tagesordnung.  
 
Zum Abschluss des Berichtes bedankt sich der Vorsitzende Carsten Henkel ganz 
herzlich bei den Mitgliedern des Vorstandes, des Schulbibliothekteams, der 
Schulleitung und dem Lehrerkollegium, die in den letzten Jahren in ganz 
besonderer Weise der Schule in dieser schwierigen und besonderen Zeit 
beigestanden haben.  
 
Ebenso geht sein Dank an alle Unterstützer der Schule, in der Hoffnung, dass dies 
auch in den kommenden Jahren so bleibt. 
 
Den Bericht stellt Carsten Henkel zur Diskussion, welcher von den anwesenden 
Mitgliedern auch mit Fragen und Anregungen genutzt wird. 
 
 
 
 
 
 



 
Punkt 3.1 der Tagesordnung, Bericht des Kassenwartes: 
 
Der Kassenwart Klaus Hübner gibt einen Überblick über den aktuellen Stand der 
Finanzen und die Entwicklung der vergangenen Jahre. 
 
Kassenbericht siehe Anlage 
 
 
Punkt 4 der Tagesordnung, Beratung und Beschlussfassung einer neuen 
Satzung: 
 
Nachdem die Umwandlung der MPS Oberer Hüttenberg abgeschlossen ist und 
die Grundschule mit Beginn des Schuljahres nun den Namen Gönser-Grund-
Schule trägt, ist es notwendig, dass sich der Förderverein dieser Entwicklung 
anpasst. 
 
Hierzu hat der Vorstand die bisherige Vereinssatzung neu verfasst und möchte 
diese heute durch die Mitgliederversammlung beschließen lassen. 
 
Hierzu konnte die Satzung im Vorfeld durch die Mitglieder angefordert werden. 
Die Satzung wird durch den Vorsitzenden vorgelesen und zur Diskussion gestellt. 
 
Nach Durchsprache stellt der Vorstand die Satzung zur Abstimmung. 
 
Die Satzung wird mit 8 Ja Stimmen und 0 Nein Stimmen bei 0 Enthaltungen 
einstimmig angenommen. 
 
 
Punkt 5 der Tagesordnung, Wahlen gemäß Satzung: 
 
 
Wie bereits in dem Bericht erwähnt, wird es wichtig sein, dass der Förderverein 
sich für die Zukunft entsprechend aufstellt. 
 
Dabei ist es die persönliche Meinung des Vorsitzenden, dass der Förderverein im 
Vorstand auch durch Mitglieder vertreten sein sollte, die noch Kinder in der 
Grundschule haben. 
 
Aber natürlich sollten weiterhin auch erfahrene Mitglieder den Vorstand 
vertreten. 
Die bisherigen Vorstandsmitglieder Carsten Henkel und Gabi Klös stehen wie im 
Vorfeld bereits besprochen nicht mehr für Tätigkeiten im Vorstand zur 
Verfügung. 
 



 
Zur Wahl steht der gesamte Vorstand gemäß neuer Satzung, das heißt 
 
1. Vorsitzender 
Kassenwart (stellvertretender Vorsitzender) 
Schriftführer (stellvertretender Vorsitzender) 
Beisitzer (bis zu 5 davon mind. einer durch einen Vertreter der Schule zu 
besetzen + weitere) 
 
Die Wahl erfolgt in einzelnen Wahlgängen. 
 
Vorschlag für den neu zu wählenden Vorstand 
 
1. Vorsitzender     Stephan Steiner gewählt mit   
7 Ja Stimmen 0 Nein Stimmen 1 Enthaltung 
 
Kassenwart (stv. Vorsitzender)  Klaus Hübner gewählt mit 
7 Ja Stimmen 0 Nein Stimmen 1 Enthaltung 
 
Schriftführer (stv. Vorsitzender) Klaus Hübner gewählt mit 
7 Ja Stimmen 0 Nein Stimmen 1 Enthaltung 
 
Beisitzer      Nicolai Schott gewählt mit 
7 Ja Stimmen 0 Nein Stimmen 1 Enthaltung 
 
Beisitzer     Günther Wachter gewählt mit 
8 Ja Stimmen 0 Nein Stimmen 0 Enthaltung 
  
Beisitzer     Monika Rühl gewählt mit 
7 Ja Stimmen 0 Nein Stimmen 1 Enthaltung 
   
Beisitzer     Anette Schliebener gewählt mit  
7 Ja Stimmen 0 Nein Stimmen 1 Enthaltung 
 
Günther Wachter wird in Abwesenheit aufgrund einer telefonischen Erklärung 
gewählt.          
Die gewählten Mitglieder werden gefragt ob Sie die Wahl annehmen.   
Die gewählten Mitglieder bedanken sich für die Wahl und nehmen diese an. 
 
Der bisherige Vorsitzende Carsten Henkel bedankt sich im Namen des bisherigen 
Vorstandes bei den neu gewählten Mitgliedern des Vorstandes und wünscht 
Ihnen alles Gute für Ihre Tätigkeit.  
 
 
 



 
Herr Henkel fragt den neuen Vorsitzenden Stephan Steiner ob er die Leitung der 
Mitgliederversammlung übernehmen möchte. Dieser bittet Carsten Henkel die 
Sitzung weiter zu leiten. 
 
Es steht dann die Wahl der Kassenprüfer an. 
 
Hierzu muss ein Kassenprüfer aufgrund der neuen Satzung für 1 Jahr und ein 
Kassenprüfer für 2 Jahre gewählt werden. 
 
Hierzu schlägt die Mitgliederversammlung Anja Blöcher für 1 Jahr und 
Carsten Henkel für 2 Jahre vor. 
 
Beide Vorschläge werden mit 7 Ja Stimmen 0 Nein Stimmen 1 Enthaltung 
gewählt. 
 
 
Punkt 6 der Tagesordnung, Anträge:  
 
Es sind keine Anträge vor der Mitgliederversammlung eingereicht worden 
 
 
Punkt 7 der Tagesordnung, Verschiedenes: 
 
Frau Schliebener berichtet zur aktuellen Situation der Schule.  
 
Die bauliche Erneuerung der Außenanlage an der Schule soll nun doch nicht wie 
vorgesehen ausgeführt werden. Aufgrund zusätzlicher Kosten wird nur der 
notwendige Bodenbereich erneuert. Die Schule ist gehalten, für die Gerätschaften 
dies über Sponsoren zu bewältigen. Die Mitgliederversammlung hält dies für eine 
unmögliche Vorgehensweise und wird sich diesem Thema annehmen. 
 
Der Vorsitzende bittet um weitere Fragen oder Anmerkungen. Da dies nicht der 
Fall war, bedankt sich der neue Vorstand bei den Mitgliedern. Bevor die Sitzung 
endgültig beschlossen wird, bedanken sich die anwesenden Mitglieder bei den 
ausgeschiedenen Vorstandsmitgliedern Gabi Klös und Carsten Henkel für Ihre 
geleistete Tätigkeit.  
 
Die Jahreshauptversammlung endet um 21:35 Uhr. 
 
Butzbach, den 19.01.2017 
 
 
Sitzungsleiter   Schriftführer 
Carsten Henkel  Klaus Hübner 


